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3.3 VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI 

Za žáky se speciálními vzdělávacími potřebami jsou považováni žáci, kteří k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě 
s ostatními potřebují poskytnutí podpůrných opatření. 
Při práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami je nutná spolupráce školy, žáka, jeho rodičů a odborného pracoviště. 
V rámci školy jde pak především o spolupráci vyučujících žáka, třídního učitele, výchovného poradce a vedení školy. Výchovný poradce by měl být tím, kdo bude nejen rodičům, ale 
i vyučujícím k dispozici při řešení problémů týkajících se vzdělávání těchto dětí. 
O žácích se SVP vede škola jednotnou elektronickou evidenci, která mapuje realizovaná vyšetření, podpůrná opatření, terapii aj. 
Pro úspěšné vzdělávání těchto žáků je nutné také zkvalitňování připravenosti pedagogických pracovníků. 
Velký význam pro úspěšné zvládnutí vzdělávání má spolupráce a komunikace mezi školou 
a rodinou. Každý učitel si ale musí uvědomit, že rodič je ten, kdo je s dítětem v každodenním kontaktu, má zkušenosti s jeho výchovou, nakonec rozhoduje. Zároveň je ovšem nutné, aby 
i rodiče respektovali učitele jako odborníka na danou problematiku.

Vzdělávání žáků s podpůrnými opatřeními prvního stupně. 
Vycházíme ze zákona č. 561/2004 sb., o předškolním, základním středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných a mimořádně nadaných, ve znění pozdějších předpisů.
První stupeň podpory je plně v kompetenci školy. 
Podpůrná opatření prvního stupně slouží ke kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání žáka. Na úpravách se podílí učitelé ve spolupráci s pracovníky školy poskytujícími poradenské služby (výchovný poradce, metodik prevence, příp. školní speciální pedagog nebo psycholog), ve spolupráci se zákonnými zástupci. 
Podpůrná opatření prvního stupně představují především úpravy v organizaci práce se žákem, v metodách výuky, ve způsobech hodnocení a poskytnutí pomůcek, které nevyžadují další finanční prostředky. 
Pokud nevedou tato podpůrná opatření k úpravě vzdělávání žáka a pozitivním změnám, požádá škola nejpozději do 3 měsíců žáka nebo jeho zákonného zástupce o návštěvu školského poradenského zařízení. 
Východiskem pro nastavování podpory je především pozorování žáka v hodině, rozhovor, ústní prověřování znalostí a dovedností, písemné zkoušky, analýzy procesů, výkonů 
a výsledků činnosti, didaktické testy, portfolio žákovských prací, reflexe rozboru výsledků žákovy práce, analýzy domácí přípravy. Je-li to možné, snažíme se do spolupráce zapojit rodiče. Nicméně přímý souhlas rodičů s navrhovanými opatřeními (zejména v etapě přímé podpory ve výuce) se nevyžaduje. Je učitelovou kompetencí rozhodnout o opatřeních, která hodlá realizovat. Případná role rodičů při poskytování podpůrných opatření představuje především podporu v oblasti domácí přípravy na základě konzultace s vyučujícím, zajištění základních podmínek pro úspěšnou domácí přípravu, emoční podpora žáka, spolupráce při vyhodnocování podpůrných opatření, nastavení kontrolních mechanismů pro práci s žákem, posílení motivace žáka. 

Podmínky k zajištění podpory: 
Pravidelné konzultace pedagogů a vyhodnocení zvolených postupů, materiální podpora dle podmínek školy, prostředky pedagogické podpory žáka. 
Pro konzultace a vyhodnocování postupů je třeba pracovat s východisky, která pomohou stanovit podpůrná opatření. Pedagog musí tedy provádět pedagogickou diagnostiku žáka, analyzovat jeho domácí přípravu i svůj pedagogický přístup a identifikovat žákovy individuální rizikové faktory. Je vhodné, aby byla pedagogická podpora posílena vzájemnými konzultacemi a sdílením poznatků o žákovi s ostatními pedagogy. 
Role vedení při vytváření podmínek představuje především vytváření prostoru pro konzultace učitelů mezi sebou a učitelů s rodiči a žáky, nastavení mechanismů komunikace uvnitř školy, sjednocení základní filozofie přístupu k žákům obecně i žákům s rizikem SVP, realizace společných jednání učitel – vedení – rodič a žák, zajištění materiální podpory a podpora kompetencí učitele při uplatňování podpůrných opatření. 
Materiální podpora představuje využití učebnic, pomůcek a dalších vhodných prostředků dle možností školy. Je možné využít pro nákup různé projekty a granty, případně příspěvky SRPDŠ. Na zapůjčení některých pomůcek je možné se dohodnout i se školskými poradenskými zařízeními. 

Finanční nároky: 
První stupeň je v kompetenci školy, realizuje se tedy bez navýšení finančních prostředků. 

Východiska pro stanovení podpůrných opatření prvního stupně: 
Mají pomoci učiteli a poradenským pracovníkům školy k lepšímu zmapování obtíží žáka. Jde o to poskytovat taková opatření, která budou adekvátní jeho skutečným potřebám. Nezaměřujeme se pouze na popis toho, co žák nezvládá, ale také na postihnutí jeho silných stránek, aby bylo možné skrze ně rozvíjet jeho potenciál. Východiska rozdělujeme do čtyř základních kategorií: pedagogickou diagnostiku žáka samotného nebo žáka v interakci 
s třídním kolektivem, analýzu domácí přípravy, identifikaci zjevných rizikových faktorů na straně žáka i rodiny, analýzu vlastního pedagogického přístupu. 

Formy pedagogické diagnostiky: 
Učitel používá zejména metodu pozorování, rozhovoru, dotazníků, testování, analýzu žákova portfolia. 
Dále se zabývá kvalitou spolupráce dítěte, jeho motivací ke školní práci, jeho přijímáním úspěchu i neúspěchu, jeho učebním stylem, reakcí na zátěžové situace, základní vztahovou dynamikou. 
Je třeba, aby měla diagnostika komplexní charakter a zabývala se také souvislostmi sociálních vztahů, zájmy žáka, jeho hodnotovou orientací a nebyla pouze zaměřena na žáka ve vyučovacím procesu. 

Vzdělávání žáků s podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně. 
Vycházíme ze školského zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů 
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně lze uplatnit pouze s doporučením školského poradenského zařízení. 
Po vyšetření posílá ŠPZ škole doporučení ke vzdělávání. To obsahuje popis příčin obtíží žáka a především vhodná doporučení k úpravě vzdělávání. Žákovi mohou být doporučena 
i podpůrná opatření z více stupňů. Podmínkou pro jejich poskytování je vždy předchozí informovaný souhlas zákonného zástupce nezletilého žáka. 
Podpůrná opatření od druhého stupně jsou finančně zhodnocena. Tato částka je závislá na finančním vyjádření náročnosti vzdělávání každého konkrétního žáka. 
Na základě doporučení školského poradenského zařízení může škola pro žáka od druhého stupně podpůrných opatření a na základě žádosti zákonného zástupce tzv. Individuální vzdělávací plán (IVP). 
V případě podpůrného opatření (spočívajícího v úpravě očekávaných výstupů) pro žáky 
s LMP od třetího stupně podpory, bude pro tvorbu IVP využívána minimální doporučená úroveň pro úpravy očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření stanovená v RVP ZV. 

Individuální vzdělávací plán vychází ze školského vzdělávacího programu. 
Má písemnou podobu. 
Obsahuje údaje o žákovi, ŠPZ, které vydalo doporučení a které se bude podílet na péči, rozhodnutí o povolení vzdělávání a jeho zdůvodnění, skladbu druhů a stupňů poskytovaných podpůrných opatření, stanovení cílů, metod výuky, úpravy obsahu vzdělávání (příp. očekávaných výstupů výstupů), organizaci výuky, hodnocení žáka, pomůcky, personální zajištění, spolupráci s rodiči a žákem, popis pro jednotlivé předměty. 
Naplňování vyhodnocuje školské poradenské zařízení ve spolupráci se školou nejméně jednou ročně. 
V případě IVP pro žáky od třetího stupně podpůrných opatření bude pro tvorbu využívána minimální doporučená úroveň pro úpravy očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření stanovených v RVP ZV. 

3. 4 PÉČE O NADANÉ A MIMOŘÁDNĚ NADANÉ ŽÁKY
 
Nadaní žáci 
Nadaným žákům učitelé obohacují obsah vzdělávání a zadávají specifické úkoly.

Mimořádně nadaní žáci
Individuální vzdělávací plán mimořádně nadaného žáka sestavuje třídní učitel ve spolupráci s učiteli vyučovacích předmětů, ve kterých se projevuje mimořádné nadání žáka, s výchovným poradcem, případně se školským poradenským zařízením. IVP mimořádně nadaného žáka má písemnou podobu a při jeho sestavování spolupracuje třídní učitel s rodiči mimořádně nadaného žáka. Při sestavování IVP vycházíme z obsahu IVP stanoveného v § 28 vyhlášky č. 27/2016 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Práce na sestavení IVP jsou zahájeny okamžitě po obdržení doporučení školského poradenského zařízení. IVP je sestaven nejpozději do jednoho měsíce od obdržení doporučení školského poradenského zařízení. Součástí IVP je termín vyhodnocení naplňování IVP a může též obsahovat i termín průběžného hodnocení IVP, je-li to účelné. IVP může být zpracován i pro kratší období než je školní rok. IVP může být doplňován a upravován v průběhu školního roku.
IVP obsahuje především závěry doporučení školského poradenského zařízení, údaje o poskytování individuální péče žákovi, u mimořádně nadaného žáka úpravy obsahu vzdělávání žáka, časové a obsahové rozvržení učiva, způsob zadávání a plnění úkolů, způsob hodnocení a úpravu hodnocení, seznam učebních pomůcek, učebnic a materiálů, určení odpovědného pracovníka ŠPZ a odpovědného pracovníka školy za průběh vzdělávání a spolupráce se ŠPZ, účast v soutěžích.
Výchovný poradce zajistí písemný informovaný souhlas zákonného zástupce žáka, bez kterého nemůže být IVP prováděn. IVP zaznamená ředitelka školy do školní matriky.

Přehled podpůrných opatření – možnosti pedagoga v rámci 1. stupně podpory žáka se SVP 

	Český jazyk
		· Více času na práci 
· Krácení práce 
· Kontrola gramatických jevů ústně 
· Místo diktátu doplňovací cvičení 
· Ponechání pomocných linek 
· Tolerance písma 
· Čtení se záložkou 
· Tabulka písmen na lavici 
· Společné čtení mimo ostatních dětí 
· Ujišťování o porozumění 
· Cílené domácí úkoly na oslabené jevy
· Vyhledávání chyb ve vlastní práci




	Cizí jazyk
		· Ústní zkoušení ze slovíček a frází 
· Hlasité čtení textů, které si žák předem nacvičil 
· Průběžné opakování základního učiva 
· Učebnice a pracovní listy s českým zadáním 
· Častý poslech a opakování jazyka- básničky atd.
 




	Matematika
		· Pomocná číselná osa na lavici 
· Tabulka násobení, sčítání na lavici 
· Více času na práci a následnou kontrolu 
· V hodnocení zahrnut především postup řešení 
· Dopomoc prvního kroku při řešení slovních úloh 
· Vynechání časově limitovaných úkolů 
· Hodnocení pouze té části, kterou žák stihl 
· Zkrácení rozsahu písemné práce 
· Více času na narýsování 
· Více času na přečtení zadání/slovní úlohy 
· Písemná práce z předem avizovaného učiva 
· Ústní zkoušení u tabule místo písemné práce 
· Při počítání zpaměti má žák příklady v lavici 
· Při počítání zpaměti má žák příklady v lavici 




	Obecné
		· Umožnění opravy při selhání v písemné práci 
· Posazení žáka do předních lavic 
· Pověření žáka různými úkoly při hodině 
· Kratší úlohy a práce, více času na kontroly 
· Domluva s žákem na obsahu a době zkoušení 
· Průběžné ověřování pochopení zadání 
· Testová forma práce s možností výběru 
· Domluvený signál se žákem, když nerozumí 
· Pravidelná relaxace 
· Snažit se najít něco, v čem je dítě úspěšné 
· Pracovat s dítětem často, ale krátkodobě 
· Možnost časového rozložení při kontrolních testech 
· Spolupráce s vyučujícím při čtení zadání testu. 
· Klást reálné cíle, ale postupně zvyšovat nároky 






Vzdělávání žáků mimořádně nadaných 

	Obecné
	· Zadávání specifických úkolů
· Účast ve výuce se staršími žáky
· Zapojení do projektů, olympiád, soutěží
· Samostudium – využití internetu výukových programů, encyklopedií
· Budování oceňování a přijímání mezí ostatními žáky
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